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РЕГЛАМЕНТ
Проведения Регионального финала Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» в Челябинской области
 2018-2019 учебного года
[bookmark: _GoBack]
1. Место и сроки проведения
Региональный финал Чемпионата Школьной баскетбольной лиги КЭС-БАСКЕТ (далее «Соревнования») проводится в г. Челябинске с 21 по 23 февраля 2019 г. (20 февраля – день приезда, 24 февраля – день отъезда) в г. Магнитогорске на базе ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова» по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина 38/2.
2. Программа соревнований
Соревнования проводятся в рамках Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» и на основании Положения о Чемпионате Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» (далее «Положение»).
20 февраля 2019 г. День приезда.
21 февраля 2019 г. 12:00 – 20:00. Игры группового этапа.
22 февраля 2019 г. 10:00 – 18:00. Игры группового этапа и полуфиналы
23 февраля 2019 г. 10:00 – 19:00. Финальные игры
24 февраля 2019 г. День отъезда.
3. Участники соревнований и условия допуска
Участники Регионального финала, согласно Положению, - победители дивизиональных этапов Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» в Челябинской области.
Состав команды - 14 человек, в том числе до 12 спортсменов, 2 тренера (один из них – руководитель команды). 
Команды допускаются к играм Регионального финала при наличии оригинала заявки, подписанной руководителем образовательной организации и медицинским учреждением, заверенной копии приказа о зачислении игроков в соответствующий класс общеобразовательной организации на 2018-19 учебный год.
У каждого игрока для допуска к соревнованиям должен быть в наличии оригинал общегражданского паспорта РФ, справка с фотографией, подтверждающая принадлежность игрока к образовательному учреждению и заверенная руководителем образовательной организации. 
4. Система проведения Регионального финала
Соревнования проводятся среди команд юношей и девушек, победительниц дивизионального этапа Чемпионата в Челябинской области:
	ЮНОШИ
	ДЕВУШКИ

	МБОУ Гимназия №7 г. Верхний Уфалей;
МОУ Фершаменуазская СОШ
МОУ СОШ №4 г. Южноуральска
МАОУ СОШ №3 г. Златоуста
Победители дивизионального этапа в г. Челябинске и Магнитогорске
	МОУ СОШ №17 г. Карталы
МБОУ СОШ №121 г. Снежинска
МОУ СОШ №1 г. Верхнеуральска
МАОУ СОШ №5 г. Сатки
Победители дивизионального этапа в г. Челябинске и Магнитогорске


По результатам жеребьевки, проведенной Главным судьей регионального этапа Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» в Челябинской области команды будут разделены на 2 подгруппы по 3 команды.
Жеребьевка пройдет в онлайн-режиме в группе вконтакте СРОО «Челябинской федерации баскетбола» (vk.com/chelbasket) 7 февраля 2019 г. в 12:00 местного времени.
В подгруппах команды играют в круг, после чего команды, занявшие 1 и 2 место в подгруппе, выходят в финал 4х, где разыгрывают места с 1 по 4 по системе плей-офф. Команды, занявшие в подгруппах 3е место, играют между собой стыковой матч за 5-6 место.
5. Правила проведения соревнований
Соревнования проводятся по правилам FIBA со следующими дополнениями:
- игровое время в первые 2 дня соревнований «грязное» (останавливается только на замены, пробитие штрафных бросков и минутные перерывы) за исключением последних 2 минут 4 периода. Последние 2 минуты 4 периода время «чистое» в соответствии с Правилами FIBA. Продолжительность периода в первые 2 дня соревнований – 10 минут, продолжительность перерывов между 1 и 2, 3 и 4 периодами – 1 минута, между 2 и 3 периодом – 5 минут, продолжительность овертайма (в случае равного счета по окончании основного времени) – 4 минуты. В заключительный день соревнований игры проводятся в полном соответствии с Правилами FIBA.
6. Награждение команд
Команды-победители и призеры соревнований награждаются грамотой и кубком. 
Игроки команды-победителя (юноши и девушки) награждаются грамотой, медалью Минспорта Челябинской области и денежным призом. Призеры, занявшие 2-3 места, награждаются грамотами и медалями Минспорта Челябинской области.
7. Финансирование
Финансирование регионального Финала осуществляется в соответствии с Положением о проведении Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» в Челябинской области среди команд общеобразовательных организаций сезона 2018-2019 гг.
Все расходы по командированию игроков, тренеров и сопровождающих лиц команды на Соревнования (расходы по проезду к месту соревнований и обратно, суточные в пути, по размещению и питанию в дни соревнований, расходы на внутригородской транспорт, страховки) несут командирующие организации.

Настоящий Регламент является официальным вызовом на соревнования.
